

Внимание!



Дорога!

СЕНТЯБРЬ 2023 (выпуск 1)

Газета для заботливых родителей



Вопрос месяца

Как рассказать детям о правилах дорожного движения?



Часто мы задаемся вопросом: почему дети попадают в дорожно - транспортные происшествия? Казалось бы, ответ простой: если ребенок по собственной неосторожности получил травму в дорожно - транспортном происшествии, то это - вина ребенка. Но понятия «вина ребенка» не существует. Дорожное происшествие с ним означает лишь, что мы, взрослые, где - то недосмотрели, чему -то не научили или же личным примером показали, что можно нарушать «закон дороги». И часто за случаем детского травматизма на дорогах стоит безучастность взрослых к совершаемым детьми правонарушениям.

Для ребенка умение вести себя на дороге зависит не только от его желания или нежелания это делать. Ребенок является самым незащищенным участником дорожного движения, и во многом поведение детей на дороге обусловлено и их воспитанием дорожной ситуации. Именно поэтому безопасность детей на дороге может обеспечить в первую очередь мы, взрослые: родители, воспитатели, учителя, прохожие и, главным образом, а также водители транспортных средств.

С чего же начинается безопасность детей на дороге? Разумеется, со своевременного обучения умению ориентироваться в дорожной ситуации, воспитания потребности быть дисциплинированным на улице, осмотрительным и осторожным. Личный пример - это самая доходчивая форма обучения для ребят.

Помните, если Вы нарушаете Правила, Ваш ребёнок будет поступать так же!

Это интересно!

Первый светофор в России появился в Ленинграде 15 января 1930 года. Был похож на круглые часы со стрелкой и полями зеленым, желтым и красным.



Советы специалиста



Придерживайтесь правил сами, и учите правилам ребенка:

- Необходимо запомнить самому и внушить ребенку: дорожное движение начинается не с проезжей части, а с первых шагов от порога или подъезда дома;
- Подходя к проезжей части вместе с ребенком, не спешите, обратите внимание ребенка на сигнал светофора, дорожный знак и движение машин, развивайте наблюдательность у юного пешехода;
- Объясните ребенку, что даже при наличии светофора на пешеходном переходе, необходимо убедиться, что все участники дорожного движения остановились, так как бывают случаи неисправности автомобиля;
- Ребенку необходимо объяснить, что при переходе проезжей части нужно держать взрослого за руку;
- Привлекайте ребенка к участию в наблюдениях за обстановкой на дороге: показывайте ему те машины, которые готовятся поворачивать, едут с большой скоростью или машины специального назначения т.д.;
- Никогда не переходите улицу на запрещенный сигнал светофора;
- Не разрешайте детям играть вблизи дороги и на проезжей части улицы;
- Из машины, такси, автобуса, троллейбуса выходите первыми. В противном случае ребенок может упасть или побежать на проезжую часть на проезжую часть дороги;
- При движении по тротуару взрослый всегда должен находиться со стороны проезжей части;
- Предпочитайте в одежде ребенка яркие цвета и светоотражающие элементы это поможет водителю увидеть ребенка в темное время суток.

Мама, давай поиграем!

Упражнение «Веселый светофор»

Цель: развивать внимание, закреплять знание цветов.

Материал: круги красного, желтого и зеленого цвета, руль.

Ход игры: Ребенок «превращается» в водителя. При движении когда красный - стоп, желтый - внимание, зеленый - движение.

Настольные игры «Дорожное лото»

Цель: закреплять знания правил дорожного движения, учить находить нужные дорожные знаки, развивать логическое мышление, память и внимание.

Ход игры: участники игры получают поля, предлагаются дорожные знаки.



Родители, будьте внимательны!

Когда гуляете с детьми, крепко держите их за руку выше кисти. Это позволит Вам удержать ребенка, если он захочет внезапно побежать.

Следите, чтобы одежда ребенка была не только удобной, но и имела светоотражающие элементы, которые позволят малышу быть заметным на дороге. Такие же элементы должны быть и на Вашей одежде!